

## **Κεραμέως: “Ευχαριστούμε την Εκκλησία της Ελλάδος για την εξαιρετικά υπεύθυνη θέση που έδειξε”**

/ [Επικαιρότητα](#)



**“Ευχαριστούμε θερμά την Εκκλησία της Ελλάδος, για την εξαιρετικά υπεύθυνη στάση που επέδειξε ως προς την εφαρμογή των περιοριστικών μέτρων, ιδιαίτερα δε κατά την περίοδο του Πάσχα”, τόνισε, στη σημερινή ενημέρωση από το υπουργείο Υγείας η υπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. Νίκη Κεραμέως.**

Η κ. Κεραμέως κατά την παρουσίαση του σχεδίου της σταδιακής επαναλειτουργίας των εκπαιδευτικών δομών αναφέρθηκε και στην επιστροφή στους χώρους λατρείας, επαναλαμβάνοντας τις ημερομηνίες επιστροφής στις Εκκλησίες, όπως είχε αναφέρει στο χθεσινό του διάγγελμα ο Πρωθυπουργός.

Επανέλαβε πως η επιστροφή θα γίνει με αυστηρή τήρηση όλων των μέτρων ατομικής προστασίας και διαφύλαξης της δημόσιας υγείας, που θα αποσαφηνιστούν πάντοτε σύμφωνα με τις οδηγίες της Εθνικής Επιτροπής Προστασίας της Δημόσιας Υγείας.

## **Αναλυτικά τα όσα ανέφερε:**

Ευχαριστούμε θερμά την Εκκλησία της Ελλάδος, για την εξαιρετικά υπεύθυνη στάση που επέδειξε ως προς την εφαρμογή των περιοριστικών μέτρων, ιδιαίτερα δε κατά την περίοδο του Πάσχα. Επίσης, ευχαριστούμε τους εκπροσώπους όλων των θρησκειών και δογμάτων, για την άριστη συνεργασία και τη στήριξή τους στην κοινή μας προσπάθεια.

Από 4 Μαΐου, οι χώροι λατρείας θα είναι ανοιχτοί για ατομική προσευχή.

Από 17 Μαΐου, οι λειτουργίες θα μπορούν να πραγματοποιούνται με συμμετοχή πιστών.

Και στις δύο αυτές περιπτώσεις, με αυστηρή τήρηση όλων των μέτρων ατομικής προστασίας και διαφύλαξης της δημόσιας υγείας, που θα αποσαφηνιστούν πάντοτε σύμφωνα με τις οδηγίες της Εθνικής Επιτροπής Προστασίας της Δημόσιας Υγείας.

`<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start"></span>`

## **Στον απόηχο των ανακοινώσεων η συνεδρίαση της ΔΙΣ**

**Τα μέτρα αυτά** θα διασαφηνιστούν άμεσα, ενώ διευκρινήσεις θα δοθούν και **από την Διαρκή Ιερά Σύνοδο, η οποία συνεδριάζει αύριο το πρωί**, προκειμένου να τοποθετηθεί επί του θέματος.

**Καταλυτικό ρόλο στην απόφαση της κυβέρνησης** να ανοίξουν λίγο νωρίτερα οι εκκλησίες, από τον αρχικό σχεδιασμό φαίνεται ότι έπαιξαν οι διαβεβαιώσεις εκ μέρους της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου και του ίδιου του Αρχιεπισκόπου Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου ότι η Εκκλησία είναι σε θέση να διασφαλίσει την τήρηση των περιοριστικών μέτρων.

Εξάλλου, όπως έχει τονίσει επανηλλειμένως τις τελευταίες ημέρες σε συνεντεύξεις του, ο εκπρόσωπος της ΔΙΣ σε θέματα πανδημίας, Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος, **υπάρχει ανοικτή επικοινωνία της κυβέρνησης με τον Αρχιεπίσκοπο.**

«Από τις 4 Μαΐου οι εκκλησίες θα είναι ανοιχτές για ατομική λατρεία. Και από την Κυριακή 17 Μαΐου οι πιστοί θα μπορούν να συμμετέχουν και στη Θεία Λειτουργία» [διεμήνυσε στο μήνυμά του ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης.](#)

Ο κ. Μητσοτάκης τόνισε πως η συμμετοχή των πιστών στη Θεία Λειτουργία θα

γίνει με αυστηρούς κανόνες και πάντα με όσα θα συμφωνηθούν με την Ιερά Σύνοδο και την επιστημονική κοινότητα.

Μένει τώρα να διασαφηνιστούν τα περιοριστικά μέτρα που θα ισχύουν κατά της παρουσία των πιστών στους ναούς αλλά και κατά την τέλεση της Θείας Λειτουργίας και των Ιερών Ακολουθιών.

#### **ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:**

### **[Η ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΣΤΙΣ ΕΚΚΛΗΣΙΕΣ - Τα μέτρα που θα ισχύουν κατά τη Θεία Λειτουργία και τη Θεία Κοινωνία- Τι θα γίνει με γάμους και βαπτίσεις](#)**

#### **Έκτακτη σύγκληση Ιεραρχίας ζητά ο Μητροπολίτης Κερκύρας**

Πρέπει να συγκληθεί η Ιερά Σύνοδος διότι είναι μείζον το θέμα που έχει προκύψει με τις εκκλησίες και τα μέτρα είπε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Δια Ποντίων κ. Νεκτάριος μεταξύ άλλων στη συνέντευξη που έδωσε στη Μαρία Γιαχνάκη.

Ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι μόνο η Ιερά Σύνοδος μπορεί να πατεί αποφάσεις και όχι η ΔΙΣ κάτι το οποίο και ο ίδιος ζήτησε από τον Αρχιεπίσκοπο να κάνει.

#### **Δείτε τα όσα είχε αναφέρει:**

---

`<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start"></span>`

**Αυτό επιβεβαιώνει σήμερα με Δελτίο Τύπου που εξέδωσε και η Ιερά Μητρόπολη Κερκύρας.**

**[ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΔΩ ΤΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ](#)**